



Helyére került az alapkö **2**



A fejlődés útján **3**



Vigyáznak a kétegyháziakra **4**

Képviseleői Krónika

IV. évfolyam ötödik szám • 2021. december 18., szombat

KÉTEGYHÁZA

Interjú Herczeg Tamás országgyűlési képviselővel

A vidéki egy tiszta, őszinte, bölcs világ

A mindennapi életünket lassan két éve alapvetően meghatározó és befolyásoló koronavírus járvány mellett szóba kerültek az idén meghozott, történelmi léptékű kormánydöntések, és a békéscsabai fejlesztések abban az interjúban, amelyet Herczeg Tamással készítettünk. Békéscsaba országgyűlési képviselője a gazdasági és egészségügyi témák mellett beszélt a közösségek erejéről, valamint a fák és a zöldterületek fontosságáról.

– A 2021-es esztendő is a koronavírus-járvány sötét árnyékában telt. Ön szerint van-e végleges megoldás a Covid-ellen?

– Jelenleg nem tud jobb megoldást a világ összes országa, így természetesen én sem tudok mást mondani, mint az oltakozást. Több helyen olvastam arról, hogy „öngyilkos” vírussá válik, lassan „elkopik” és influenza szerűvé szelídül a Covid. De nyilván az orvostudományban lesz döntő szerepe abban, hogy elmúljon. Lehet, hogy az injekció helyett a gyógyszeres kezelés lesz az út, már vannak olyan hatóanyagok, amik csökkentik a súlyos tünetek kialakulását, de úgy néz ki, hogy az egészségügy általi immunizálás nem kerülhető meg. Nem megoldás a bezárkózás, a korlátozás, a digitális tanrend szerinti oktatás, nem megoldás az országok hermetikus zárása, ráadásul ez lehetetlen is a mai világban.

– Szociológusként bizonyára az átlagnál többet foglalkozik az emberi kapcsolatokkal, s főleg a Covidnak az erre gyakorolt hatásával. Ön szerint ezen a területen van-e változás, és ha igen, milyen mértékű?

– Ha szűkülnek az emberi kapcsolatok, ritkulnak a konkrét találkozások, kevesebbet vagyunk együtt, an-

nak vannak káros hatásai az ember lelkére. Azt mondjuk, milyen jó, hogy van internet. De meggyőződésem és a tapasztalatom is, hogy semmiképpen nem váltja ki, hogy a családok, a közösségek tudjanak valós időben és valós térben együtt lenni. A gazdaság előbb-utóbb talpra áll, de a közösségeknek nélkülözhetetlen szerepük van az életben – hiszen szociális lények vagyunk –, és ha ezt valami akadályozza, annak nagyon súlyos lelki következményei vannak.

– A kormányzat gondolkodik-e azon, hogy valamilyen segítséget nyújtson azoknak az embereknek, akik a koronavírus-járvány miatt mentális problémával küzdenek?

– A kormányzat részéről több döntés is született ennek a mentális megpróbáltatásnak a feloldására, „kezelésére”. Azon túl, hogy nem korlátozza a közösségek működését, támogatja a programokat, amik lehetőséget adnak az együttlétre. Ilyen a Köszönjük Magyarország, az Őszi Hacacaré, a plusz források a civil szervezeteknek, a kistérségek rendezvényeinek támogatása. Tehát része a kormányzati gondolkodásnak, hogy segítse a csoportok, szervezetek működését, megteremtse az együttléteket lehetőségét. Az, hogy az egyén szintjén milyen segítségnyújtás lehetséges, nehezebb kérdés. Ez látható minden, ebben a témakörben végzett kutatásból, hogy a pandémiához kapcsolódó bezártság, a korlátozások valóban komolyan megterhelik a mentális egészségünket, hiszen az otthonlét során rövid idő alatt is strukturálatlanná válhat az ember élete, megszűnik a rendszeresség, sokkal csekélyebb az impulzusok száma. Nagy valószínűséggel ennek a bezártságnak is köszönhető az az elkésztető mennyiségű agresszivitás, ami a közösségeknek nevezett oldalakon tapasztalható, szinte bár-

Tiszták, őszinték és erősebbek az emberi kötődések

milyen téma is vetődik fel a „beszélgetés” során. Ezért is csak a legutolsó, leginkább elkerülendő lépés lehetne a zárás.



Herczeg Tamás országgyűlési képviselő felszólalás közben

– Nem csak az állampolgárok szomatikus testi és lelki egészségére, de az élet valamennyi területére negatívan hatott a járvány. A gazdaság bár nyáron rekord növekedést mutatott az elmúlt év azonos időszakához képest, most megint csökken a teljesítmény dinamikája. Ön szerint ellenőrizhető-e a világgazdasági folyamatok?

– A következő évre már elkészült a gazdasági növekedés ütemére vonatkozó terv, amiben van dinamika. A következő esztendőre öt százalék feletti növekedést prognosztizál Varga Mihály pénzügyminiszter, és az azt követő esztendőben is hasonló lehet a növekedés. A világban most azt látjuk, hogy villamosenergia, földgáz és alapanyag hiányra számítanak a szakértők. Ezek közül az első kettő esetében hozott döntések

– és itt a rezsicsökkentés során meghatározott lakossági árakra, valamint a hosszútávú földgázvásárlási szerződésre gondolok – biztonságot és kiszámíthatóságot jelentenek. A napokban született előterjesztés, ami a kisvállalkozások kedvezményes árú energiafelhasználását eredményezi, a gazdaság szereplőinek egy fontos csoportjánál szolgálja a működési stabilitást. A rezsicsökkentéssel, a földgázbeszerzéssel, illetve a rögzített üzemanyagárral sok területen ellensúlyozhatók a világgazdasági folyamatok?

– és itt a rezsicsökkentés során meghatározott lakossági árakra, valamint a hosszútávú földgázvásárlási szerződésre gondolok – biztonságot és kiszámíthatóságot jelentenek. A napokban született előterjesztés, ami a kisvállalkozások kedvezményes árú energiafelhasználását eredményezi, a gazdaság szereplőinek egy fontos csoportjánál szolgálja a működési stabilitást. A rezsicsökkentéssel, a földgázbeszerzéssel, illetve a rögzített üzemanyagárral sok területen ellensúlyozhatók a világgazdasági folyamatok?

Sokat jelentenek a pályázatok

Kétegyháza nem szokatlan, hogy település szerte kihelyezett bábok, logók, figurák hirdetik az átutazók számára is, hogy valami történik náluk. Mostanában mosolygós, fából készült hóemberek tudatják, hogy benne vagyunk a téli ünnepkörben. A feldíszített főtér első-sorban a helyiek szívét-lelkét gyönyörködtetheti a mindennapokban. Nem kérdés, hogy jó lehet még „erre is ad”, s ráadásul a polgármesteri hivatal aulájában karácsonyi fotósarkot rendeztek be, ahová bárki betérhet megörökíteni egy-egy pillanatot Advent idején. Dr. Rákócziné Tripon Emesét 2019-ben választották meg a helyiek polgármesterre, aki már évekkorábban, képviselőként is

azért küzdött a településvel, hogy egyre inkább élhetővé tegyék Kétegyházát.

– Községünk jó adottságokkal rendelkezik, hisz közúton jól megközelíthető, elérhető távolságra vagyunk a megyeszékhelytől és Gyulától, érint bennünket a Budapest-Budapest-Budapest-karest nemzeti közúti vasút. Jól működő közintézményeink vannak, infrastruktúránk folyamatosan fejlődik, sok a zöldterület – sorolja.

– Mennyiben befolyásolják törekvéseik elérését a pályázatok?

– Jelentős mértékben, és igyekszünk is minden lehetőséget megragadni, ami kínálkozik.

▶ FOLYTATÁS A 3. OLDALON

Kevesebb adó, több jövedelem

A magyar, de talán az európai történelemben is példánélküli az az adócsomag, aminek az elemeit 2021-ben terjesztette a Parlament elé a Fidesz-KDNP kormány, és amelyet a kormánypárti képviselők támogatásával szavazott meg az Országgyűlés.

Novemberben a nyugdíjasok soha nem látott mértékű nyugdíjprémiumban részesültek, amely a törvényben foglalt maximális 80 000 forint volt. Ezt valamennyi nyugdíjban részesülő megkapta, függetlenül a nyugdíj mértékétől.

A nyugdíjasok a következő év februárjában megkapják a 13. havi nyugdíj teljes összegét, ezzel az Orbán Viktor vezette kormány visszaadja azt a 13. havi nyugdíjat, amit a baloldalinak nevezett kormány 2009-ben elvett az idősektől.

Január elsejétől bruttó 200 000 forintra nő a minimálbér, és bruttó 260 000 forintra emelkedik a szakmunkás minimálbér. Ezzel mintegy húsz százalékkal emelkedik a legalacsonyabb keresettel rendelkezők bére. Ez a béremelés az inflációt figyelembe véve is jelentős reálbérnövekedést eredményez.

A koronavírus járvány el- lenére is rekord mértékű nő-

vekedést ér el 2021-ben a magyar gazdaság. Az éves szinten 5 százaléknál biztosan magasabb GDP növekedés lehetőséget teremt a kormánynak arra, hogy a gyermeket nevelő családok számára az átlagbér mértékéig visszaadja a 2021-ben befizetett adót. Ez a döntés csaknem kétféle millió szülő érint, és az intézkedéssel a Fidesz-KDNP kormány 600 milliárd forintot ad vissza a családoknak.

A fiatalok életkedését segíti az az elfogadott jogszabály, amely értelmében a 25 év alatti fiatalok az átlagjövedelem mértékéig adómentességet élveznek. Ez az adómentesség a foglalkoztatási jogviszonyból, a vállalkozói, vagy östermelői tevékenységből és a diákmunkából származó jövedelmekre is érvényes.

A vállalkozásokat segítő intézkedésként 4 százalékos munkáltatói adó csökkentés és 1 százalékos kisvállalkozói adócsökkentés lép életbe a következő esztendőben.

A felsorolt intézkedések jól mutatják a Fidesz-KDNP célkitűzését, miszerint Magyarországot előre kell vinni, és ehhez a családok és vállalkozások támogatására van szükség!

▶ FOLYTATÁS A 2. OLDALON

Helyére került az alapkö

Kétegyháza életében talán az egyik legnagyobb fejlesztés kezdődött el ebben az évben a Békéscsaba-Lökösháza nemzetközi vasútvonal korszerűsítésével. A beruházás alapkövét december elején helyezték el Kétegyházán.

Két és fél évig tartó munka során 126,8 milliárd forintból újul meg a teljes pályaszakasz, a jelenlegi vonalat kétvágányúsítják, valamint felújítják az érintett állomásepületeket. Ebbe bele tartozik a kétegyházi vasutállomás, de a település lakott részén zajvédő falakat is építenek, további passzív zajvédelmet alakítanak ki. A település életében a legnagyobb változást a vasútvonal és Medgyesegyházára vezető új kereszteszűrésének átépítése jelenti. Itt ugyanis egy vasúti felüljáró épül, amely nem csak csökkenti a balesetveszélyt, de zökkenőmentes közúti közlekedést is biztosít.

Az állomáson feleslegessé váló egyes épületek bontása, a felújítandó épületek rekonstrukciója is megtörténik. Felújítják Kétegyháza állomás felvételi épületét, és a magasperonok mellett



December elején helyezték el a Békéscsaba-Lökösháza vasútvonal fejlesztésének alapkövét Kétegyházán

aluljárók, liftek is létesülnek. Az utasforgalom kényelmének kiszolgálására P+R és B+R parkolókat alakítanak ki, a vasúti létesítmények és az állomás infrastruktúrájának kényelmes elérésére csatlakozó utat építenek. Többek között térvilágítás kiépítése, akadálymentesítési munkák, utasforgalmi létesítmények megújítása is részét képezik a projektnek. Végrehajtják a teljes villamos vontatási felsővezeték-hálózat és energiaellátás modernizálását. Önműködő, emelt sebességű térközbiztosító berendezések és közút-vasút

szintbeni keresztezéseket biztosító berendezések és utastájékoztatói rendszerek létesülnek.

A korszerű biztosítóberendezés kialakításával, a szintbeni keresztezések számának csökkentésével javul a közlekedés biztonsága, a megállóhelyek, és az utastájékoztató fejlesztése, valamint az állomások akadálymentesítése hozzájárul a közösségi közlekedés modern környezetben történő lebonyolításához. A pályarekonstrukció után a vonal alkalmas lesz a 160 km/óra sebességű közlekedésre.

Mikus Réka Tehetség-díjas

Tehetség-díj néven alapított elismerést a nyolcadik osztályból elbálgató diákok számára 2020-ban Herczeg Tamás országgyűlési képviselő. A díjat első alkalommal Kétegyházán Pap Zsófia vehette át. A 2021. évi díjazott pedig Mikus Réka lett. Herczeg Tamás a Tehetség-díj emléklapjait mellett, az elismerésben részesülő diákoknak ötvenezer forint pénztalimat is átadott, amelyet a saját, adózott képviselői jövedelméből ajánlott fel.

Mikus Réka nyolc éven át a Kétegyházi Márki Sándor Általános Iskola tanulója volt. Kitűnő tanulmányi eredménnyel zárt minden tanévet alsó és felső tagozatban egyaránt. Példás magatartásával és szorgalmával mindig is példát mutatott osztálytársainak, iskolatársainak. Számos iskolai, és a tanintézményen kívüli rendezvényen, versenyen vett részt a nyolc év alatt. Egyebek mellett első helyezést ért el a Kistérségi Szavalóversenyen, illetve a 7-8. osztályosoknak meghirdetett Országos Általános Iskolai Nemzetiségi Tanulmányi Versenyen (német nyelv) is eredményesen szerepelt.

Két tanévben is aktívan részt vett a Magyarországi Németek Viseletének Napján (Trachttag).

Az osztályban végzett közösségi munkája mellett kiemelkedő volt önzetlen segítőkészsége, melyet gyengébben teljesítő osztálytársai irányába tanúsított: gyakran segített társainak a tanulásban, a lemaradások leküzdésében.

Kitartásának, szorgalmának, az idegen nyelvek irán-

ti vonzalmának köszönhetően a felvételi eredményei alapján első helyre rangsorolva nyert felvételt a Széchenyi István Két Tanítási Nyelvű Közgazdasági Technikumba, ahol turisztikai technikus szakon folytatja tanulmányait.

A díjjal kapcsolatban az országgyűlési képviselő így fogalmazott: – A Tehetség-díjat azért alapítottam, mert úgy gondolom, a kitarítás, a szorgalom, a tehetség, mind olyan tulajdonságok, amelyek nagyon fontos ér-

tékek ahhoz, hogy boldoguljunk az életben. Szeretném az elismerésem, a tiszteletemet kifejezni azoknak a diákoknak, akik az eddigi életrészekben kiválóan teljesítettek, és természetesen azoknak a családoknak is, akik nevelik ezeket a gyerekeket, akik segítenek a kiteljesedésükben. Köszönetet kell mondanom a tanároknak, nevelőknek is, mert fontos szerepük van abban, hogy a gyerekek tizennégy évesen készen állnak a következő évek kihívásaira.



Ebben az évben Mikus Réka vehette át a Tehetség-díjat

Interjú Herczeg Tamás országgyűlési képviselővel

A vidéki egy tiszta, őszinte, bölcs világ

▶ FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

– **A gazdaság talpra állítása mellett jelentős támogatásokat, kedvezményeket kapnak az állampolgárok. Melyeket tart a legjelentősebb ideai parlamenti döntéseknek?**

– Az elfogadott jövő évi adócsomag több olyan elemet is tartalmaz, ami páratlanul és történelmi nevezhető. Ebbe tartozik a huszonöt év alatti adómentes jövedelem. Bárhol is származik az adómentes jövedelem – legyen az vállalkozás, őstermelői tevékenység, foglalkoztatás vagy diák munkajuttatás – nem terheli személyi jövedelemadóval. Teljesen rendhagyó, hogy a gazdaság teljesítőképességének köszönhetően a családok az átlagjövedelem szintjéig visszakapják a befizetett adójukat. Ilyen még soha nem volt Magyarországon. Az is szinte példa nélküli, hogy a garantált bérminimum és a minimálbér ilyen mértékben emelkedik a következő évben. Bár nem adójogszabály, de nagyon jelentős a nyugdíj prémium és a nyugdíj kiegészítés összege, amit ez év novemberében kaptak az idősek. Magam is javasoltam, hogy azok a kisnyugdíjjal rendelkezők, akiknél a nyugdíjprémium mértéke nem érte volna el a maximálisan adható összeget, ők is kapják meg a nyolcvanezer forintot. Az erről szóló kormánydöntést kicsit a saját sikeremnek is érzem.

– **Saját sikerének tekintheti a tavaszi kormánydöntést is, amikor az üzletbezárások, a zárás ne vonatkozzon a mezőgazdasági termékeket árusító üzletekre. Ez egy nagyon fontos döntés volt a mezőgazdaságból élők és a kiskert tulajdonosok számára is. Adódik a kérdés: ennyire azonosul a kistéleplelő élők problémáival? Milyennek látja a jelen vidéki emberének helyzetét?**

– Magam is falusi vagyok, Pusztaföldváron éltem gyermekkoromban. Ez a világ egy tiszta, őszinte, jól átlátható, emberléptékű, bölcs világ. Akadnak feszültségek ember és ember között, de mégis tiszták, őszinték és erősebbek az emberi kötődések, ami lelki értelemben is nagyon sokat jelent. Vidéken a hagyománytisztelet talán azzal is összefügg, hogy a kistéleplelő élők és a kistéleplelő élők jól ismerik a településük múltját. A gyermekkor meghatározó az ember életében, így a szüleimtől tanultak, és például a természet, a földművelés, a kertészkedés a mai napig az életem

része. Nekem is van kiskertem, minden évben vetünk, palántázunk a családdal, metszem a gyümölcsfáimat, elvégzem a tavaszi lemosó permetezést. Nincs is annál jobb, mint amikor a saját paradicsomodat, paprikádat teszed az asztalra a szalonna mellé... és a saját gyümölcsnek is más íze van, mint amit a boltba veszek. Ha még jóféle pálinka főzésére is jut ebből a gyümölcsből, az aztán szuper dolog.

– **Szinte le sem zárult az év, de már készülhetnek az önkormányzatok, a civil szervezetek, az egyházak a következő évi Magyar Falu Program pályázataira. Láttható-e, hogy milyen változások lesznek az új kiírásban?**

– A sikeres programelemek természetesen maradnak. Lesznek új pályázati területek is, mint például a szabadtéri közösségi terek kialakítása. Ami talán fontos változás, hogy még inkább egyszerűsödik, és gyorsul a pályázattalás rendje. Szűkülnek a beadási és elbírálási határidők, így gyorsabban tudják megvalósítani a nyertesek a fejlesztési elképzeléseiket.

– **Ön szerint mi szükséges ahhoz, hogy javuljon a kistéleplelő élők élet színvonal?**

Az én munkám is benne van abban, hogy évről évre legyen forrásjárdák és belterületi utak karbantartására, felújítására. Úgy gondoltuk néhány képviselőtársammal, hogy ennek prioritást kell élveznie a Magyar Falu Programban, mivel a hétköznapi életet alapvetően befolyásolja, hogy milyen járdákon, utakon közlekedhetünk. Magam is kezdeményeztem, hogy a Magyar Falu Program tartalmazza erre a területre a pályázati lehetőséget, és minél több pénz jusson Békés megyének. Ha egy településnek javul a szolgáltatási színvonala, csapadék és belvíz elvezető rendszerek épülnek, kiépül a szennyvízhálózat, az ott élők életminősége javul ezzel. A kisvárosi, falusi lét előnye, a tágasság, a személyes kapcsolatok intenzitása, a „minden elérhető távolságban megtalálható” érzése mellett, ha vannak Magyar Falu Program és TOP-os fejlesztések, akkor érthető, hogy miért állt meg közel ezer magyar kistéleplelő élők a népességfogyás. Amennyiben ehhez még társul a városkörnyéket alkotó kistéleplelő élők és a megyeszékhely közötti erős szolgáltatás – vásárlás, munkahelyek, oktatás – akkor jól lehet élni egy kis települe-

sen. Mi ilyen szempontból jól állunk. Békéscsaba iskolaváros, a Csaba Center az ország egyik legnagyobb és legjobb bevásárló központja, a környező településekről rengetegen dolgoznak a megyeszékhelyen, a közlekedési kapcsolatok is jók. Ezek alapján Békéscsaba olyan térségi központként tud működni, ami biztos, nyugodt életet biztosíthat a környező kisebb településen élőknek is.

– **A közösségi oldalán folyamatosan jelennek meg olyan fotók, amelyek valamilyen környezetvédelmi programon készültek. Pusztán a fák szerelmese, vagy úgy gondolja, hogy a klímaváltozás megállításában valóban az utolsó percekben vagyunk?**

– A kettő között található az igazság. A zöld környezet fontos nem csak a klímavédelem, hanem a hangulatunk, a jóllétünk, az egészségünk szempontjából is. Amikor például Budapest belvárosában gyalogolok, és nem látok az utcában fát, fűvet, vidéki emberként ez azonnal feltűnik és nyomasztólag hat rám. Tehát ez is benne van, és az is, hogy időnként „klíma-szorongok”, ami nem jó, de van ilyen. A fák, az erdők, azoknak a mennyisége sorsdöntő a jövőnk szempontjából. Tehát a fák ültetése, a nyári szárazságban azok locsolása, óvása, a személyes motiváció mellett, az éghajlatunk élhetősége iránt érzett felelősségnek is az eredménye.

– **Szakmáját tekintve közösség építő, szociálpolitikus és tanár, de emellett elkötelezett állatvédő és környezetvédő, miközben infrastruktúra fejlesztésekért, gazdasági támogatási ügyekben és munkahelyteremtő forrásokért lobbizik. Olykor van hiányérzete valamely területtel kapcsolatban?**

– Igen, van, nem is kevés. Hiszen nincs olyan, hogy valami készen van és hátrahagyhatunk. Ami ma rendben van, és nem figyelünk rá, azt holnap már javítani kellhet, ami ma elegendő, azt holnap sokan már kevésnek tarthatják. Azt is tudom, hogy sok szempontból kell fejlődnie szerett otthonunknak, Békéscsabának, hogy mindenki jól érezze magát itthon. Ugyanakkor fontos, hogy tudjunk örülni az eredményeinknek, éljük meg pozitív érzéssel mások erőfeszítéseit is, és lássuk meg egymásban a jót, a szeretnivalót. Biztos vagyok abban, hogy ez a saját boldogságunkhoz, boldogulásunkhoz is nagyon hozzájárul!

Fontosak a pályázatok

FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

- Az idei évben a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program, közismert nevén TOP-os forrásból készült el a csapadékvíz elvezetés újabb szakasza 263 millió forint értékben. A beruházás több utcát is érintett. Felhívásunk még most is él a lakosság felé, hogy amennyiben a helyreállítással észrevételeik vannak, kérem, azt tegyék meg a Polgármesteri Hivatal információjánál. Tavasszal lesz ugyanis a garanciális bejárás, mivel a téli időjárás után biztos lesznek javítandó területek a természetes földtömörödés következtében. Kérek párút is épült nálunk az idén, egy korábban beadott határon átnyúló pályázatból a Toldi valamint a Gyulai úton több mint 2 kilométer hosszan. A projekt összköltsége 173 000 000 forint volt, amit a ROHU-128 Öko-transz rendszer - környezetbarát, határon átnyúló közlekedés Socodor-Kétegyháza területén címmel nyertünk el.



Dr. Rákócziné Tripon Emese, Kétegyháza nagyközség polgármestere

- Pályáztak a Magyar Falu Program kiírásaira is?

- Igen, több nyertes és már megvalósított beruházást tudhatunk magunk mögött. Az Erkel utca és Szabadság utcai útépités nemrég zárult. A program keretében az elnyert összeg 27,5 millió forint volt. Önerőből a Nap (képen) és Csabai utca aszfaltozása is elkészülhetett, valamint az útalap a Széchenyi utca hiányzó szakaszában, melyek összege 26,5 millió forint. Jelenleg az engedélyes útépitési terveket készítettjük a település még meglévő földes útjaira. Keressük a lehetőségeket, hogy további utcákban is folytatódhasson az utak aszfaltozási programja. A Faluházunk közel 28 millió forintból újult meg. A Polgármesteri Hivatal régi szárnyrészének tetőszerkezete lett átépítve, a szükséges helyeken vízszigetelés, aláfalazás történt, valamint a lépcső és az aula teljes újra burkolása. Az emeleti és földszinti mosdók teljes körűen átalakításra kerültek, fel lettek újítva és az akadálymentesítés is megvalósult. Szükségessé vált az ortodox temető ravatalozójában új kegyeleti hűtő beszerzése is, ami 2 millió forint eszközbeszerzés támogatásból megtörtént. A felelős állattartás elősegítése című alprogram sikeres megpályázása meg-



A polgármesteri hivatal aulájában ünnepi hangulatú fotosarkot rendeztek be



Ebben az évben elkezdődött a sokak által várt Gyula-Kétegyháza közötti út teljes felújítása

oldást jelent a nem kívánt szaporulat visszaszorítására, és segít abban is, hogy a kutyák elektromos azonosítóval történő ellátási aránya emelkedjen. Erre közel 1 millió forintot tudtunk fordítani.

Kétmillió forintot az Erkel utcai játszótér bővítésére nyertünk. Egy kőtélpályával és egy kétüléssel bébihintával gyarapodtunk mindenki örömeire. Az új eszközök telepítése miatt, kérek mindenkit, hogy kellő óvatossággal használja a játékokat, és vigyázzunk rájuk! A civilek is jól szerepeltek az eszközbeszerzés kiírásán. A Petőfi Polgárőr Egyesület 3 db kamera beszerzésére pályázott sikeresen, jelenleg a kivitelezése van folyamatban. A kamerák a település 3 pontján lesznek kihelyezve, az elnyert összeg 2 millió Ft. A polgárőröknek ezúton is köszönjük az aktív közreműködést, hogy együtt biztonságosabbá tudjuk tenni településünket! - üzeni a polgármester-asszony, aki nem rejt véka alá, hogy már vannak elnyert, kivitelezésre váró fejlesztések is, melyek Kétegyháza jövőjét szolgálják. Ilyen a Belügyminisztériumi támogatással megvalósuló járdaszakaszok felújítása, ami tavasszal veszi majd kezdetét a Móra utca, Csabai utca, Hősök utca, Kölcsey utca, Verőfény utca bizonyos szakaszaiban. Ez a pályázat 15 százalékos önerőt igényel, melynek mértéke a várható 20 millió forintos költségből 3 millió forint. A Szent Imre u. 39. szám alatti szolgálati lakás 20 millió forint összértékben tud megújulni a Magyar Falu Program keretében. Az önkormányzati épületre teljes nyílászárócsere, víz-, villany-, fűtés-korszerűsítés, hideg-meleg burkolás vár.



A rendkívüli helyzet ellenére is a fejlődés útján Békés megye

Rendkívüli és különleges, viszontagságokkal, megpróbáltatásokkal teli évtől köszön el a nagyvilág, s szűkebb pátriánk. Immáron a másodikesztendő pereg tova az idő megállíthatatlan homokóráján, amit az emberiség egy láthatatlan, de halálosan veszélyes vírus okozta világvilágjában árnyékában, alapvetően védekezéssel tölt. A koronavírus-járvány átírta a mindennapok forgatókönyveit, az elmúlt időszakban világszerte új értelmet nyert a veszélyhelyzet, illetve a biztonság fogalma, és felértékelődött a védelem, a védekezés képessége.

A kormány helyénvalóan és kellő időben meghozott járványügyi döntéseinek köszönhetően Magyarországon a lehető leghamarabb rendelkezésre állt a pandémia letöréséhez szükséges leghatásosabb és leghatékonyabb fegyver, a védőoltás, ami életeket mentett, ment.

A világvilágjában a Békés megyei közigazgatás is megtanult gúzsba kötni táncolni, hiszen egyszerre kellett el lássuk alapfeladatainkat, s megfellejünk, eleget tegyünk a védekezés megszerzésével kapcsolatos emberfeletti kihívásoknak. Bebizonyítottuk, hogy a közös érdekében tevékenykedő közigazgatásnak igenis van reagálóképessége, képes a létszámtöbbszörözésre, és a produktív kényszer megsokszorozza erőinket. A kormányhivatal egyik - ha nem - legfontosabb célja a megye demográfiai és gazdasági helyzetének javítása, ezáltal

tal a népességmegtartó erő növelése és a felzárkóztatás megteremtése.

A veszélyhelyzet sem tántorított el céljaink megvalósításától, Békés megye a fejlődés útján jár. Csökken az álláskereső száma, mintegy 150 ezren dolgoznak szűkebb pátriánkban. Az agrárium szereplői tavaly rekordösszegű 59,5 milliárd forintos támogatásban részesültek, az ideai kérelmek előlegeit országosan is kiemelkedő mértékben fizették ki. A megyében megújulnak az utak: tervezzük az M47-est, több szakasza is elkészült már az M44 gyorsforgalmi útnak, Békés ez által bekapcsolódott az ország közúti vérkeringésébe. A kormányhivatal számos, nemzetgazdasági szempontból kiemelt beruházás során koordinálja az eljárásokat, elég csak a mezőhegyesi Mészesbirtokot, a szabadkígyósi Wenckheim-kastélyt, a geszti Tisza-kastélyt, a gyulai Airbus-beruházást vagy több Békéscsabát érintő beruházást említenünk.

A Megváltó születésére, a betlehemi csillag felragyogására készül a keresztény világ. Az advent a legszenyebb csodára várakozás időszak. Éppen ezért fontos, hogy ünneplőbe öltöztetett lélekkel és igaz szívvel tudjunk szeretni és hálát adni.

A Békés Megyei Kormányhivatal nevében meghitt, áldott, kegyelmekben gazdag karácsonyt és egészségben, sikerekben, eredményekben gazdag békés, boldog új esztendő kívánok a választókerület valamennyi lakosának!

DR. TAKÁCS ÁRPÁD
KORMÁNYMEGBÍZOTT

Képvisei Krónika

Ingyenes, időszaki információs kiadvány. Kiadja: Közösség a Fejlődésért Egyesület (5600 Békéscsaba, Bartók Béla út 7., fszt. 2. Adószám: 19087790-1-04.) Kiadásért felel: az egyesület elnöke. Készült: A/3 méret, 4 oldal terjedelemben, 1500 példányban. Nyomdai munka: Kolorprint Kft. (5600 Békéscsaba, Teleki u. 6.).

Vigyáznak a kétegyháziakra

Herczeg Tamás, országgyűlési képviselő kitüntető díjat alapított tavaly választókerülete településeiben, a helyben működő civil szervezetek, közösségek tevékenységeinek elismerésére. Ő maga is számos közönséggel, civil szervezettel dolgozott együtt az elmúlt évtizedekben, több formális vagy nem formális közösségnek volt, vagy tagja még ma is. Meggyőződése, hogy a civil szerveződések nagyon sokat tudnak hozzátenni egy-egy település életéhez a kultúra, a közművelődés, a hagyományörzés, a sport, a képzés, az ismeretterjesztés, a településfejlesztés, a közösségfejlesztés, a szociális tevékenység, a környezet- és természetvédelem, a polgármozgalom illetve egyéb civil tevékenységek területén. Ez motiválta, hogy az adózott képviselői jövedelméből 60 ezer forint pénzjutalommal együtt azon közösségek kapják meg a KÖZÖSSÉG-DÍJ elismerést, amelyekről a helyben élők azt mondják, hogy a legtöbbet tettek lakóhelyükért. A szavazatok alapján a 2020. évi tevékenységéért ezt a kitüntető címet vehette át a Kétegyházi Petőfi Polgárőr Egyesület.



A Kétegyházi Polgárőr Egyesület érdemelte ki a Közösség-díjat

A kitüntetett egyesület 12 esztendeje alakult, s Árgyelán Istvánné emlékezte szerint nincs olyan hét, sokszor még nap se, hogy ne kapnának visszajelzést a lakosságtól. Az elnökszóny elmondta, hogy telefonon, személyesen sokszor tudatják 20 fős tagságával, hogy látták kint voltak az utcán, mozgolódtak, olyan jót aludtak, tudták, hogy vigyáznak rájuk.

Ő persze a lelkükre köti, hogy ha baj van, nem elég nekik jelezni, hivatalosan is élni kell a bejelentéssel.

– Mit jelent az, hogy szemmel és füllel tudnak segíteni?

– Ez az Országos Polgárőr Szövetség SZEM mozgalma, ami találó mozaikszó is egyben, a Szomszédok Egy-másért Mozgalomra, ami egy társadalmi bűnmegelőzési program. Lényege, hogy erősödjön az emberekben az egymás iránti tiszteletet, odaadás, a közösségi tudat.

Láthatja bárki, ha a szomszédjánál történik valami rendkívüli, szokatlan, ami iránt nem szabad közömbösnek maradnunk, jelezzünk, ha valami gyanúsat észlelünk.

– Igaz az a polgárőrségre is, hogy egyre többféle igényt szolgál ki?

– Abszolút, de valahogy ez velejárája is az elhivatott segítő szemléletnek. Mi egy viszonylag kis létszámú egyesület vagyunk, de mindnyájunkban megvan az a belső késztetés, hogy segítsünk, ahol csak tudunk.

Segítünk már többször bevásárolni, tüzelőt behordani idős embereknek. Mondhatni éjjel-nappal vannak hívásaink, mintha ügyeletet tartanánk.

Az sem szokatlan, hogy hajnalban felbresztenek, ha ránk van szükség. Szomorú, de nem egyszer megtörtént, hogy mentő vitt be beteget a megyeszékhely-

re kezelésre, de vissza már nem tudott hogyan, mivel hazajutni az idős ember. Még ha lett is volna közlekedési eszköze, de nem volt, az állomásig se tudott volna kijutni. Hozzá tartozó híján a polgárőrök hozták haza.

Ahhoz, hogy ilyen aktivitást tudjunk tanúsítani, szükség van a családi háttér támogatására is, ami szerencsére sokunknál biztosított.

– Hogyan fogadták az elismerést?

– Nagyon örültünk neki, mert bebizonyosodott ismét, hogy érzik az emberek a polgárőrség jelenlétét, hogy értük vagyunk. Személyesen vettük át a díjat, amihez pénz is járt. Az öszszeget hozzáadjuk a gyűjtésünkhöz, egy mozdítható kamerát szeretnénk vásárolni, amit problémás helyekre lehetne kitenni. Az eszköz képes telefonra üzenetet küldeni, így gyorsan elérhető a problémás helyszín- osztotta meg terveit az elnökszóny, akit az a megtiszteltetés ért, hogy a gyulai rendőrkapitányság területén ő lehet a polgárőrök koordinátora, de tagja a megyei elnökségnek is, és küldötte az Országos Polgárőr Szövetségnek. Herczeg Tamásról magánemberként el kívánom mondani, hogy egy baj van csak vele, kevés van belőle! Sok ilyen közvetlen, jó szándékú, adakozó ember kellene az országnak.

– Recept – Csorbaleves kétegyházi módra

Romániában a savanyú levest hívják Csorbának, ami az egyik leginkább ismert étele az országnak. A tájegységektől függően azonban változik annak elkészítése, és természetesen a jelentős román lakossággal rendelkező Kétegyháza is másképp készítik, mint például Erdélyben. Az alábbiakban az igazi kétegyházi csorba leves elkészítése olvasható.

HOZZÁVALÓK

- 2 kg csirke feldarabolva
- 1 kg vegyes zöldség
- 1 dl tejföllel citromlé
- lestyán
- 1 csokor újhagyma
- olaj
- só, bors, petrezselyem zöldje

ELKÉSZÍTÉS

A csirkedarabokat kevés olajon fehéredésig pároljuk. Hozzáadjuk a kockára vágott vegyes zöldséget (répa, petrezselyem, karalábé, borsó). Sózzuk, felengedjük 3 liter vízzel. 30 perc főzés után hozzáadjuk a vékony karikákra vágott újhagymát és a finomra vágott lestyánt. A készre főzött levesből 2 dl-t elkeverünk az 1 dl tejföllel és a leveshez öntjük. Kiforraljuk, majd a citrom levével ízesítjük. Friss petrezselyem zölddel megszórva tálaljuk.

Ezt a Kalcsó Mihályné Magyarországi Románok Hagyományos Ételei című gyűjteményéből származó receptet a kétegyházi Gurmania fesztivál (www.gurmania.hu) szervezőinek köszönhetjük.



JÁSZAI MARI-DÍJAS (2012) SZÍNŐVÉSZ		MAKACS, NYAKAS	FÉSZKÉT ÉPÍTŐ	IRODA BÉJÁRATAI	NÉHAI TÁNCOS KOMIKUS SZÍNÉSZ	JÓZSEF JELES KÖLTŐNK
KIS-BÁRÁNY						
HATÁROZOTT SZÁNDÉK					ASZTAL KÖZEPEI A SÍPSZÓ IS EZ	
CSERÉPKÁLYHÁT ÉPÍTŐ						
... FALÓ: ÖKORI „CSEL-ÁLLAT”						
UGYANAZ RÖVIDEN			ELLENŐR, RÖVIDEN PEST KÖZEPEI			
1879. MÁRCIUS 8-AN ÁTADOTT KULTURÁLIS INTÉZMÉNY AZ ANDRÁSSY ÚTON	476-IG TARTOTT IDŐSZAK	BÉKESI VÁROS A FEKETE-KÖRÖSNÉL	ESZTELLA ROKON NEVE DEHOGYI			APRÓ TERMETŰ KUTYA
NEMES SZIVÜ				FELÁRI ANYA, APA, GYEREKEK	MŰLTATLAN RITKA NŐI NEV	PUSKÁS HAJSA, RÁDIÓS SPORT IS
RAVASZDI						JÁSZAI MARI-DÍJAS (2013) SZÍNÉSZ-NŐ
		PÁROSAN NYESI VENDÉGLÁTÓHELY		HAMIS, MEGTÉVESZTŐ ÉSZAK		
HŰRVÉGI GÖRÖG SZIGET MÉTER			TALLINN LAKOSAI TAVALYI, RÉGI			ÓRA KÖZEPEI MESE-KEZDETI
				AZ USA TAG-ÁLLAMA FORMA		
FÖLDMŰN-KAGÉP RÓMAI 1 HÁZVÉGI	RÉGI TÖRÖK TISZT ISKOLAI ÜNNEPÉLY		AZ ALJÁTÓL BECÉZETT AGENOR			MAGOT SZÓR A FÖLDBE PÜRÉ
			NEM IS FÖLÉ! AJÁN-DÉKOZ		AZ EGYIK SZÜLŐ TÉRSÉG HATÁRAI!	FELIG ÜLI ÉSZAK-AMERIKAI ÁLLÓVIZ
POPÉNE-KESZŐNK VIZVÁR KÖZEPEI		DUNDI, PUFÓK LITER, RÖVIDEN			MENNYEI PARADICSOM IGEVÉGI	
				GYORS LÁBÚ NAGY- MACSKA		
KÁLIUM SZENVED NYUGAT, RÖVIDEN		KOPASZ, LOMB-TALAN			ÖN, NEMETŰL (SIE)	
SZILÁRD MEGGYŐZŐDÉS					FEJSZE VEGEI PIANO, RÖVIDEN	BODRI LAKJAI
PECS KÖZELI FALU						
HINT SVED AUTOJEL						
						PETŐFI RÁERŐS PÁL URAI ...-TÓL

Szavazzon a Közösség-díjra!

Békés megye 1. sz. választókerületének országgyűlési képviselőjeként 2021-ben hagyományteremtő szándékkal kitüntető díjat alapítottam a választókerület településeiben (Békéscsaba, Csabaszabadi, Csorvás, Gerendás, Kétegyháza, Két-soprony, Kondoros, Szabadkigyós, Telekgerendás, Újkígyós) működő civil szervezetek, közösségek tevékenységének elismerésére. Településenként évente 1 db díj adományozható.

A „Közösség-díj”-at az adott településen működő közösségek (jogi személyiséggel rendelkező civil szervezetek, jogi személyiséggel nem rendelkező közösségek) közül az kaphat-

ja, amely az előző évben a legtöbbet tette az alábbi területek valamelyikén: kultúra, közművelődés, hagyományörzés, sport, képzés, ismeretterjesztés, településfejlesztés, közösségfejlesztés, szociális tevékenység, környezet- és természetvédelem, polgári védelem.

2022-ben ismét meghirdetem a Közösség-díjat, amelyre 2022. február 1. és február 28. között adhatják le a szavazataikat online felületen és papír alapú szavazással.

A díjak átadására minden évben március hónapban kerül sor.

Egy személy csak egy szavazatot adhat le kizárólag az

állandó lakcíme szerinti településen működő közösségre. A szavazólapon/inter-netes felületen a szavazatot leadó személy köteles megadni nevét, állandó lakcíme szerinti települését (utca, házszám nélkül) és életkorát. A díj meghirdetése és a szavazás részletei az interneten, a helyi Polgármesteri Hivatalokban és a helyi nyomtatott médiában kerülnek közzétételre. Az adományozott díj: 60 ezer Ft pénzjutalom, valamint oklevél, mely tartalmazza a „KÖZÖSSÉG-DÍJ” megnevezést, továbbá a díjazott közösség nevét, a település nevét, ahol a közösség működik és a díj adományozásának évszámát.

Herczeg Tamás

A szeretet türelmes, jóságos; a szeretet nem irigykedik, a szeretet nem kérkedik, nem fuvalkodik.
Nem viselkedik bántóan, nem keresi a maga hasznát, nem gerjed haragra, nem rója fel a rosszat!
Nem örül a hamisságnak, de együtt örül az igazsággal.
Mindent elfedez, mindent hisz, mindent remél, mindent eltűr.
A szeretet soha el nem múlik
(Pál első levele a korinthusiakhoz 13, 4-8.)

PÁL APOSTOL GONDOLATÁVAL KÍVÁNOK JÓ EGÉSZSÉGET, SZERETETTELJES, ÁLDOTT KARÁCSONYT ÉS BOLDOG ÚJ ESZTENDŐT!

Herczeg Tamás
Kétegyháza országgyűlési képviselője